

Знамя труда

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся, БАССР

Год издания 2-й
№ 71 (195)

Вторник
16 июня 1964 г.

Цена
2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

12 июня состоялся VIII пленум парткома производственного управления, который рассмотрел вопросы:

1. О ходе выполнения социалистических обязательств, принятых на 1964 год тружениками производственного управления.

2. О партийном руководстве группами содействия партийно-государственному контролю.

С докладом по первому вопросу выступил начальник производственного совхозно-колхозного управления тов. Н. И. ДЕМИДОВ.

В приложении к этому вопросу участвовали тт. Н. М. МУФАЗАЛОВ—главный агроном управления, Г. ГУБайдуллин—зотехник колхоза «Красный доброволец», Н. А. ИШБУЛДИН—директор заготовительной РПС, И. И. ПАВЛЕНКО—управляющий объединением «Сельхозтехника», В. Я. ША-

ПОШНИКОВ—директор головного маслозавода, Ш. С. САГИРОВ—и. о. директора Башкирского совхоза, И. Я. БАКТЫБАЕВ—заместитель секретаря парткома управления, Г. И. ЛАТЫПОВ—председатель исполнкома райсовета и М. К. МАТИЮХИН—директор Акъярского совхоза.

Затем пленум переходит ко второму вопросу. С докладом выступил председатель комитета партийно-государственного контроля управления тов. У. И. АТАНГУЛОВ. В прениях участвовали тт. Х. Ф. ГАЛЕЕВ—секретарь парткома Матраевского совхоза, Ш. БУЛАТОВ—секретарь партбюро объединения «Сельхозтехника» и И. В. ПАЛКИН—председатель группы содействия партгосконтролю Акъярского совхоза.

По обоим вопросам приняты развернутые решения.

Восьмой пленум парткома производственного управления

ДАЛИ СЛОВО ПАРТИИ—НАДО ЕГО СДЕРЖАТЬ!

Под этим лозунгом проходил очередной пленум парткома нашего производственного управления, на котором с докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств, принятых на 1964 год» выступил начальник управления тов. Демидов И. И.

Руководствуясь решениями нашей партии, особенно решениями февральского Пленума ЦК, говорят докладчик, труженики нашего управления, как и весь советский народ, включились в социалистическое соревнование за увеличение производства продуктов сельского хозяйства.

В этом году мы решили продать государству 5,1 миллиона пудов хлеба, или на 250 тысяч пудов больше государственного плана. Для обеспечения этих обязательств весной посеяно 162 632 гектара яровых культур, выполнен план на 103,8 процента. Только зерновых посажено 126 993 га.

В основном сев проведен в сжатые сроки, высококачественными семенами, узорядным и перекрестным способами. Сейчас на полях появились дружные всходы.

Наиболее организованно провели сев Хайбуллинский, Матраевский совхозы и колхозы «Новый путь», «Красный доброволец» и имени Калинина. Ниже своих возможностей по темпам вели весенне-полевые работы Таналыкский, Южно-Уральский совхозы и колхозы имени Ленина, «Красное знамя», имени Салавата. В этих хозяйствах не завершили полевые работы и на 5 июня, а сев кукурузы продолжали после 5 июня.

В совхозе «Таналыкском» допускался посев пшеницы по невспаханной земле, в колхозе «Сакмар» были случаи посева неоправленными семенами. Были вскрыты и факты посева по необработанной почве в Хайбуллинском совхозе. В колхозах «Сакмар», имени Салавата, имени Фрунзе допущено много ошибок.

По управлению принятая структура посевых площадей в основном выдержана, но не выполнен план посева проса на 93 гектара, картофеля на 20 га из-за недисциплинированности отдельных руководителей хозяйств и главных специалистов.

Труженики нашего управления упразднились получить по 11 центнеров зерновых с гектара. В этих целях они широко использовали химические препараты и органические удобрения. В почву внесено 50 тысяч тонн перегноя, 514 тонн минеральных удобрений. Внесено также около 25 тысяч гектаропорций фосфорбактерии и более 7 тысяч гектаропорций нитрогена. Озимые на площади 1236 га подкормлены азотными удобрениями.

Первый этап борьбы за высокий урожай завершен. Перед тружениками встали новые задачи: обеспечить надлежащий уход за посевами, всесторонне подготовиться к уборке урожая, завершить всаску чистых паров.

На плантациях кукурузы и сахарной свеклы появились всходы, но они начали заростать сорняками, а обработка посевов почты не начата ни в совхозах, ни в колхозах. Требуются выявить и ход подготовки техники к уборке урожая. Из 460 комбайнов отремонтировано только 79, по существу не начат ремонт жаток, силиконовых комбайнов и зерноочистительных машин.

Справительно неплохо организован сейчас ремонт в Маканском совхозе, где отремонтировано 19 комбайнов и находятся в процессе ремонта еще 20 машин. В колхозе имени Ленина отремонтировано 3 комбайна, а остальные находятся в ремонте. В этих хозяйствах есть уверенность, что будут отремонтированы все комбайны к 1 июля.

Наряду с этим, в управлении есть хозяйства, где ремонт уборочной техники только еще начинается. Очень медленно идет ремонт в Таналыкском и Хайбуллинском совхозах,

в колхозах «Сакмар», имени Салавата, «Красное знамя» и «Заря».

Обстановка требует, чтобы во всех хозяйствах немедленно был начат уход за посевами и ремонт уборочной техники. Надо шире развернуть соревнование среди механизаторов на полях и среди ремонтников в мастерских, чтобы обеспечить выполнение принятых на себя обязательств в области растениеводства.

Большие обязательства взяли наши труженики в области животноводства. Только мясо мы должны продать государству 50 тысяч центнеров, молока—162 тысячи, шерсти—2180 центнеров и яиц—3,8 миллиона штук.

Проходит уже полугодие. Как же мы выполняем свои обязательства? Надо прямо признать, что в целом по управлению и по большинству совхозов и колхозов принятые обязательства выполняются крайне неудовлетворительно. Мы даже ссылаемся на выполнение государственного плана закупок.

У нас очень мало положительных примеров. К ним можно отнести только то, что при меньшем по головье свиноматок по сравнению с пятью месяцами прошлого года мы получили на 978 поросят больше. Лучше в этом году с производством и продажей мяса государству в колхозах имени Ленина, «Большевик» и в Матраевском совхозе. По производству и продаже молока первенство занимает Матраевский совхоз и колхоз «Большевик». Акъярский совхоз несколько увеличил надой молока на корову и валовое производство, но за счет снижения товарности уменьшил сдачу его государству. Лучшие показатели по продаже яиц государству имеют Матраевский совхоз и колхоз «Новый путь».

У нас есть и передовики-маляки животноводства. Так, дюйр колхоза «Красный доброволец» Александр Щипакин надоил за 5 месяцев по 1572 литра от коровы, Наталья Кор-

сун из Таналыкского совхоза—по 1058 кг, Клавдия Модина из колхоза «Новый путь»—по 955 литров. В целом по гурту скотников тов. Буранбаев из Башкирского совхоза получил по 767 кг молока. Телятица тов. Муратова из Акъярского совхоза добилась среднесуточного привеса телят по 950 граммов, тов. Байзигитова из Башкирского совхоза—по 870 граммов.

Чабаны колхоза «Новый путь» тт. Савин и Тимирязов от каждого ста овец получили по 93 ягненка. Хайдетдин Рахмангулов и Талгат Зарипов из Таналыкского совхоза получили по 90 ягнят. Марьям Ахметшина и Анна Малкина из Башкирского совхоза получили за пять месяцев по 76 яиц от каждой курицы.

Таковы показатели наших передовиков. Число их можно было бы продолжить. Но беда в том, что опыт этих передовиков не стал общим достоянием всех тружеников, а поэтому обязательства и даже планы находятся под угрозой срыва, если не принять надлежащих мер.

Мы имеем некоторый рост поголовья общественного скота. По сравнению с нашими обязательствами у нас больше крупного рогатого скота на 474 головы, свиней на 1345, овец на 1995 голов. Но колхозам и совхозам предстоит еще сдать в этом году более 38 тысяч центнеров мяса. Следовательно, такого количества скота не хватит для выполнения обязательств по вых одному поголовью. Поэтому необходимо обеспечить выполнение плана подрядчиков трестом «Башмедьстрой». Плотко работает и объединение «Сельхозтехника» по снабжению колхозов и совхозов запасными частями и совсем плохо оно занимается механизацией животноводческих помещений в колхозах и не выполняет своих договорных обязательств по отношению к ним.

В конце доклада тов. Демидов призвал присутствующих к тому, чтобы мобилизовать трудящихся управления на выполнение своих обязательств с тем, чтобы ликвидировать отставание от соревнующегося с нами Баймакского управления.

ответственного отношения к животноводству со стороны руководителей этого хозяйства тт. Арапбаева и Вахитова.

Большой падеж крупного рогатого скота допустили колхозы им. Ленина, им. Фрунзе и Хайбуллинский совхоз; свиней — в тех же двух колхозах и в Южно-Уральском и Маканском совхозах; овец — в колхозах имени Ленина, «Большевик», имени Салавата, «Заря», в Хайбуллинском и Маканском совхозах. И весь этот падеж списывается на убытки хозяйства, конкретные виновники не выявляются и меры к ним не принимаются.

Низка у нас и продуктивность скота. Очень мало получаем молодняка на 100 маток, сократился надой на каждую корову по сравнению с прошлым годом на 87 килограммов, на 6 яиц меньше получено от каждой курицы.

И падеж, и низкий выход молодняка на 100 маток, низкая продуктивность скота — все это результат неграмотного, а порой бесхозяйственного ведения животноводства со стороны руководителей и специалистов колхозов, совхозов и управления, со стороны партийных организаций.

Много уделяено внимания также вопросу строительства в колхозах и совхозах. Докладчик подверг резкой критике неудовлетворительное выполнение плана подрядчиков трестом «Башмедьстрой». Плотко работает и объединение «Сельхозтехника» по снабжению колхозов и совхозов запасными частями и совсем плохо оно занимается механизацией животноводческих помещений в колхозах и не выполняет своих договорных обязательств по отношению к ним.

Однако на деле в некоторых хозяйствах падеж большой. В колхозе «Сакмар» за 5 месяцев пало 210 голов крупного рогатого скота, 1343 овцы только в результате без-

И в отстающем колхозе есть на кого равняться

1. Ежедневно по полтора центнера

В правлении колхоза «Красное знамя» нам сказали, что из трех ферм по надою молока сейчас занимает первое место Ново-Петровская ферма, которой заведует Кузьма Андреевич Ивлев, что доярки там надавают в день по 9,1 литра на корову.

На ферме, когда мы подъехали, заканчивали обеденную дойку. Учетчица Анастасия Арсентьевна Ефимова принимала молоко. На ферме работает 6 доярок, седьмая—подсменная. Больше всех сдали молока Мария Гавриш и Анна Шорохова.

Смотрим на записи учетчицы. У Марии и Анны и за другие дни надои больше. Они являются передовыми доярками не только фермы, но и колхоза. В первую пятидневку месяца у них надои молока с каждым днем добавлялись. К концу пятидневки Мария довела надои до 9,4 литра от коровы, а Анна до 8,7 литра. Они сдают от своих групп почти полтора центнера молока ежедневно.

2. А можно и больше

Коллектив этой фермы добился бы большей производительности. На это у них есть возможности. Как говорят скотники Андрей Алексеевич Кузубов и Василий Васильевич Малов, трава хорошая, вода чистая и рядом. Пасут круглогодично. Дальнего перегоня скота не делается. А почему же мало молока, почему не 10—15 литров, а только 9?

Во-первых, на ферме очень поздно начали трехразовую дойку. Коровы доились только утром и вечером. А 3 июня нача-



М. Гавриш.



А. Шорохова.

ли доить и в обед. В первый же день у Марии Гавриш на 15 коров добавилось 10,5 литра, а у Анны Шороховой—на 5,5 литра. На второй день—на 11 и 8 литров.

Коллектив фермы убедился, что трехразовая дойка дает лучшие результаты, но, несмотря на это, с 6 июня обеденную дойку бросили. И в течение четырех дней доили только 2 раза. В первый день перехода на двухразовую дойку у коров Марии молока убавилось на 11, а у Анны на 5 литров. На второй день у Марии—на 26,5, у Анны—на 31 литр. Вот и результат.

Слабо поставлена на ферме агитмассовая работа. Агитаторы там почти не бывают. Скотники не знают взятых обязательств. Обращение доярок и пастухов колхоза «Новый путь» не обсуждено в этом коллективе. О включении доярок и пастухов фермы в социалистическое соревнование за пуд молока по призыву ново-зирганцев не слышно.

3. Так не празднуют

Как сами доярки и скотники говорят, «сильно

помешал сабантуй». Два дня скотники Андрей и Василий по ночам скотовсе не пасли. Коровы стояли в кардах. В эти дни ферма потеряла много молока. Праздник празднику, но работу забывать—это уж ни к чему. Праздников у нас много. Если каждая ферма в хозяйствах управления будет терять в эти дни центнерами молоко, то сколько десятков тонн потеряет за год?

—А в Аянтингане седьмого числа, говорят, некому даже было доить,—рассказывает учетчица Ефимова. Значит, только одна ферма за один праздник потеряла не менее тонны продукции.

Много еще недостатков на Ново-Петровской ферме, есть еще резервы для увеличения надоев молока, которые используются слабо. Но ферма идет по колхозу впереди. И если бы хотя по столицам надавали на других двух фермах, то это обеспечило бы колхозу дополнительные десятки тонн молока.

Г. Узбеков.
Фото автора.
Колхоз «Красное знамя»

ЧЕРТЫ КОММУНИСТА

Кто не знает в Переворочане Фому Ивановича Костерина, нашего кузенца? Каждый. И все отзываются о нем с уважением. Это уважение людей пришло к нему не само по себе. Любовью к общественному труду, душевным отношением к людям, прямотой в борьбе против всякого зла и с недостатками снискал он себе почет и доверие односельчан.

Идет ли подготовка к севу, сенокосу, к уборке

урожая, или случилась поломка в эти горячие дни—всегда его молот кует ключи для победы, приводя в жизнь машины. И кто бы ни пришел, тракторист ли, шофер, или прицепщик, всякого Фомы Иванович встречает душевно. И кому что сделает, так каждый уверен, что сделано прочно, надежно.

Шел сев зерновых. Нехватало селяльщиков. Казалось бы, что человеку, которому идет шестой десяток, даже не под силу целый день не выпускать из рук молот. Но Фома Иванович находил время, чтобы поработать и на севе. Через каждые сутки он отрабатывал одну ночные смени, став за сеял-

ку. И так ежегодно.

Сейчас Фома Иванович готовит технику к сенокосу. А уж когда на глаза попадет пьяница, вор или тот, кто своим поведением наносит вред общественному хозяйству, тут уж не жди от него пощады. Говорят он в таких случаях напрямик, невзирая на лица.

Мне, рядовому механизатору, человеку беспартийному, очень нравятся эти черты коммуниста Ф. И. Костерина, с него можно брать пример, за nim можно идти хоть куда, какие бы трудности не вставали на пути.

В. Нестеренко,
селькор.

Строительству на селе— высокие темпы, отличное качество!

Когда составляются планы строительства, каждый директор совхоза просит, умея включить то один, то другой объект. И это понятно. Нужды в благоустроенных квартирах и зданиях учреждений культуры, в животноводческих помещениях и других производственных постройках в наших совхозах еще огромны. Но как мы ведем их строительство?

За пять месяцев текущего года совхозами управления план строительства хозяйственным способом выполнен только на 30 процентов, а к годовому плану это составляет всего лишь 11 процентов. В Южно-Уральском совхозе не затрачено на строительство ни одной тысячи рублей. В Акярском совхозе всего только одна тысяча из 81 тысячи рублей по плану.

Лучше других идет строительство в Матраевском и Башкирском совхозах. Но и здесь годовой план выполнен только в первом хозяйстве на 21 процент, во втором—на 19 процентов.

Это случилось потому, что в совхозах не придают должного значения организации строительных работ в зимнее время. А строить зимой можно и нужно. Сейчас наступил самый благоприятный период, чтобы наверстать упущенное, если вести строительство высокими темпами.

Ценным в деле организации строительства в хозяйствах управления является то, что в ряде хозяйств выстроенные объекты сдаются в эксплуатацию без приема комиссий, что снижает ответственность бригад за качество.

В настоящее время мы имеем все условия, чтобы выполнить план строительства 1964 года,

сдать досрочно, при отличном качестве все строящиеся объекты. Надо только проявить об этом заботу, подкрепив ее не словами, а организаторской деятельностью.

И. Ерпулев,
главный инженер-строитель
управления.

Вспашка пара закончена

Хотя весенний сев в колхозе имени Калинина закончился в последних числах мая, но и после этого ни днем, ни ночью не умолкал гул тракторов на полях. Это механизаторы колхоза поднимали пар. Трактористы Петр Тайкало и Владимир Шутков из второй бригады хорошо показали себя на этой работе, ими выполнялась норма ежеминутно. А 11 июня ме-

ханизаторы вспахали последние гектары.

Недавно засеянные поля покрылись зеленью молодых всходов, говоря о большой работе, проделанной механизаторами. Среди этих полей чернеют квадраты вспаханного пара. И эти участки, на которых проведена первая обработка будут систематически обрабатываться.

А. Петров.

СТРИГУТ СКОРОСТНИКИ



Началась стрижка овец в Хайбуллинском отделении Хайбуллинского совхоза. Точнее, все овцы союза сосредоточены здесь, в одном месте. Для стрижки приспособлена одна база, где с утра до вечера жужжат машинки, отделяя послевесеннее руно от овец.

Вот работает Николай Таныгин. Его движения уверены. Берет он овцу, ставит на крестец и, не связывая ее ног, начинает стричь. И удобно и быстро.

— В прошлом году он остряг в день до 50 голов, — говорит о нем бригадир тов. Сафин. — И в этом году учит других, как стричь, как держать овцу. А сейчас скоростным методом работает более 10 человек.

Среди стригальщиков видны и женщины. С одного края работает Мавли-

да Галина. Она тоже работает новым методом. Сама ловит овцу, без посторонней помощи, не связывая ног, ведет стрижку. Рядом с ней стрижет Юмабика Аслеева. Она более опытная. Машинкой стрижет уже третий год. Овладела и новым методом стрижки.

У чабанов идет, в точном смысле слова, уборка, уборка продукции, произведенной в течение года. Чем она будет проводиться организованнее и качественнее, чем добросовестнее отнесутся к стрижке стригали, тем больше будет шерсти.

В этом году у хайбуллинцев новым скоростным методом овладевают все больше и больше людей. Конечно, трудно приобрести навыки. Но одержимые всегда добываются своего.

Ф. Хасанов.



На снимках: слева — Николай Таныгин ведет стрижку скоростным методом, справа — Юмабика Аслеева за подготовкой овцы к стрижке.

По 3 килограмма шерсти

Колхозники Ново-Петровской бригады колхоза «Красное знамя» 11 июня приступили к стрижке овец. За первый день было острягено 230 из 445 голов. В среднем по бригаде настриг составил по 2,6—2,7 килограмма с овцы.

Мария Ивановна Сидоренкова острягла за день 19 овец и настригла пол-центнера. Это по 2,6 кг. Анастасия Иванова острягла 14 голов и у нее получилось по 3 кг шерсти на овцу. По столько же настригла и Анастасия Овчинникова с каждой из 13 голов.

В. Ломакин.

СВОДКА о ходе ремонта комбайнов на 10 июня 1964 года (в процентах к плану)

Наименование хозяйств	отремонтировано
КОЛХОЗЫ:	
им. Фрунзе	—
Новый путь	20
Кр. доброволец	36
им. Калинина	—
Красное знамя	—
им. Ленина	25
Сакмар	17
им. Салавата	—
Заря	—
Большевик	150
СОВХОЗЫ:	
Акъярский	26
Таналыкский	13
Хайбуллинский	8
Маканский	31
Матраевский	13
Башкирский	14
Ю-Уральский	14
По управлению	17

Кукуруза будет

Кукурузовода Комсомольского отделения Хайбуллинского совхоза Василия Воробьеву счидают мастером своего дела. В прошлом году он получила по 250 центнеров зеленой массы с га.

В этом году, работая по ме-

туду В. Пернишко, он засеял более 400 гектаров. Сейчас на плантациях появились дружные всходы. Поле чистое. Можно полагать, что тов. Воробьев соберет хороший урожай.

НАШ. КОРР.

В кузнице — горячие дни



Молоко — государству

Граждане села Федоровка продают государству молоко. Назначен и сборщик. Этую работу хорошо выполняет Александра Бердина.

Многие уже продали по 25—30 и более литров. Активно участвуют в этом домохозяйки А. Чудинова, Ф. Кирюхина, Ф. Филиппова, А. Панавидина, М. Казанкова и многие другие.

Встречаются и такие домохозяйки, которые, хотя и имеют полную возможность, но не хотят следовать примеру лучших.

Исполком Федоровского сельсовета надеется, что все граждане примут активное участие в продаже молока государству.

С. Билалов, председатель исполнкома Федоровского сельсовета.

**Знаки
труда**

16 июня 1964 г. стр. 3

Сообщение ТАСС

«Космос-32» — в полете

10 июня 1964 в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-32».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами:

— начальный период обращения 89,78 минуты;

— максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 333 километра;

— минимальное расстояние (в перигее) 209 километров;

— угол наклона орбиты к плоскости экватора 51 градус 17 минут.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются:

— радиопередатчик, работающий на частоте 19,996 мегагерц;

— радиосистема для точного измерения элементов орбиты;

— радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры;

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально, координционно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

Много работы в эти дни у кузнеца сельхозартелем имени Фрунзе Мукарам Байгускарова. Ведь без его участия не обходится ремонт сеноуборочных машин. Заказы поступают по стоянке,

руками, оцениваются только на скосить сено, но и вовремя, быстро.

Мукарам Байгускаров со своим помощником Давлетшой Кудабаевым систематически перевыполняют сменные нормы. Сейчас в сельхозартели имени Фрунзе из 12 тракторных сеноуборочных машин заканчивает

ремонт последней сеноуборочной машины.

На снимке: Мукарам Байгускаров заканчивает ремонт последней сеноуборочной машины.

Фото В. Усманова.

ВДНХ ГЛАЗАМИ МЕХАНИЗАТОРА

Чего только не увидишь на ВДНХ! Но меня, как механизатора, интересовал павильон механизации и электрификации сельского хозяйства. Здесь представлены новейшие образцы автомобилей, тракторов и сельхозмашин. Например, комплекс машин, состоящий из копилок тракторных, граблей, копнителей-подборщиков, копновозов, стогообразователей или стогометов дают возможность механизировать все трудоемкие процессы по заготовке грубых кормов.

Интерес в этом комплексе машин представляет копновоз КУН-10, который навешивается на трактор МТЗ-5 (МТЗ-50), грузоподъемность одна тонна, производительность в естественных условиях не менее 10 тонн в час. КУН-10 может работать также на скирдовке соломы в комплексе со стогометом СМР-0,5, выполняя роль тракторных волокуш. А это дает возможность своевременно освободить поля от соломы для всепашки зяби.

Для сбора и транспортировки измельченной соломы к месту хранения имеется двухосная саморазгружающая тележка большой емкости, котораяцепляется за комбайн СК-4.

Из новинок в сельскохозяйственном машиностроении представлены системы машин для внесения удобрений в почву. Это разбрасыватель удобрений РУП-5-10, ширина захвата 12-15 м, навешивается на трактор «Бе-

ларусь».

На выставке экспонируются все тракторы. В 1964 году на Алтайском заводе будет начато серийное производство нового трактора Т-4.

Особый интерес вызывает силосуборочный комбайн СК-2. В него введен ряд новшеств, которые резко повышают его производительность. Теперь он способен пропускать до 20 кг массы в секунду вместо одиннадцати у прежнего. Потери уменьшены с 8 до 2 процентов. Для этого изменены ножи измельчающего барабана, которые используются как измельчающий и транспортирующий орган. А это дало возможность сократить количество транспортеров и поднять выгрузной транспортер. А это дает возможность использовать транспортные средства с высоконаращенными бортами.

В павильоне машиностроения представлены основные виды двигателей завтрашнего дня. Эти двигатели двух-блочные с И-образным расположением цилиндров, с повышенным числом оборотов. Основные узлы максимально унифицированы. Новшеством в тракторных двигателях за последнее время является внедрение трубокомпрессоров для наддува дизелей, переход от предкамерной системы к непосредственному вспрыскиванию топлива в цилиндр. Все эти мероприятия дают возможность улучшить

коэффициент полезного действия дизелей при одновременном уменьшении удельного расхода топлива. И-образное расположение цилиндров дает возможность снизить вес двигателя, улучшить жесткость, уменьшить объем. В павильоне технических культур имеется стенд набора машин Светличного. Гиталова, Мануковского и других. Для нас наиболее приемлемым является опыт работы Светличного, потому что весь комплекс машин, которыми пользуется звено Светличного, у нас имеется в каждом хозяйстве. Весь секрет успеха — в знании дела, техники.

М. Ишильдин,
заведующий мастерскими
Таналынского совхоза.

Лена — дочь космонавтов

Маленькуму человеку всего четыре дня. Но о нем уже знает весь мир. Еще бы! Девочка «посчастливилась» родиться в семье космонавтов.

В родильный дом, где появилась на свет младшая Николаева, дочь Валентины Николаевны Терешковой и Андрияна Николаева, теперь часто открывают дверь космонавты. Это друзья счастливых родителей. Цветы, поздравления, добрые пожелания — кажется, им нет конца.

Мать и дочь чувствуют себя хорошо. «Мы с Андрияном решили назвать девочку Леной», — говорит Валя.

В мире нового и интересного

ДОБРЫЙ СОПЕРНИК ЖЕНЬШЕНЯ



Хабаровский край. Охотников издавна удивляло, с какой жаждостью поедают утомленные переходами олени листья «нетронь-дерева» — элеутерококка. Кустарником заинтересовались несколько лет назад и учёные Дальневосточного филиала Академии наук СССР. Многочисленные опыты показали, что у известного препарата бодрости и здоровья — женьшень — появился добрый соперник. Но если найти «корень жизни» — женьшень очень

трудно, то элеутерококк растет в тайге на тысячах гектаров.

Недавно коллектив экспериментальной лаборатории Хабаровского химфармацевтика разработал технологию производства препарата элеутерококка. Он будет выпускаться в виде таблеток драже, покрытых сахарной оболочкой. Новый препарат принадлежит уставшему в пути туристи, подбодрит охотника — поможет людям вести борьбу с утомлением.

На снимке: слева — раз-

мельченные корни кустарника элеутерококка. Они добыты осенью в тайге и служат исходным сырьем для получения жидкого экстракта нового препарата бодрости.

В центре — инженер комсомола Любовь Калинина (слева) и химик-аналитик Людмила Плот за окошком таблеток элеутерококка.

Справа — новый препарат в виде таблеток драже в сахарной оболочке.

Фото Н. Суровцева.
Фотокорреспондент ТАСС

За трудом

Красноречивые признания

ВАШИНГТОН, 11 июня. (ТАСС). Информационное агентство США, занимающееся пропагандой «американского образа жизни» за границей, создало в 80 странах мира свыше 400 библиотек, читательских залов.

Говоря о реакции населения стран, где размещены культурные центры, директор информационного агентства США Руэт признал, что распространение американской пропаганды за границей — небезопасное дело. Он заявил, что на американские библиотеки и культурные центры в 29 странах было совершено 58 нападений.

Когда возмущенная толпа хочет продемонстрировать свое отношение к Соединенным Штатам, она обычно избирает в качестве объекта для выражения своих чувств американскую библиотеку, сетевую Руэт.

Случай нападения на американские библиотеки стали настолько часты, заявил он, что в отдел по подготовке кадров для работы за границей информационного агентства США внесено предложение начать обучение будущих американских заграничных библиотекарей методам обнаружения взрывчатки, способов обезвреживания и уничтожения взрывных устройств.

Учебный ракетный центр НАТО на Крите

АФИНЫ, 11 июня. (ТАСС). Министерство национальной обороны Греции объявило сегодня о подписании соглашения о создании учебного ракетного центра НАТО на греческом острове Крит. Соглашение подписали представители Бельгии, Франции, Нидерландов, Дании, Норвегии, Западной

Германии, Греции и США. Турция отказалась подписать соглашение, поскольку она настаивала на создании ракетного центра на ее территории.

Военнослужащие 8 стран НАТО, проходящие подготовку на Крите, будут проводить стрельбы ракетами «Ника», «Хок», «Серджент» и другими без боеголовок.

РЕДАКТОР Ф. Х. Азаматов.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Не забыли ли Вы подписатьсь или продолжить подписку на второе полугодие на районную газету «Знамя труда»?

Спешите, сроки проходят.

Цена подписки на 6 месяцев 1 рубль 14 копеек.

Подписка принимается во всех отделениях связи.

«Союзпечать».

ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

Вниманию пассажиров!

В аэропорту Акъяра производится бронирование мест на самолеты, вылетающие из Уфимского аэропорта в следующие города:

	Номер рейса	Время вылета из Уфы
1. Москва	508	11.00
Москва	78	17.10
2. Горький-Ленинград	498	14.50
3. Свердловск	942	16.50
4. Сочи	1155	07.45

Время московское

«АКЪЯР»
аэропорт.